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TLAČOVÁ SPRÁVA PRÁVO NA PRAVDU                 KONSOLIDÁCIA I. 

ZVYŠOVANIE DANÍ UŽ NEPOMÔŽE. TREBA RIEŠIŤ DAŇOVÉ ÚNIKY A 
ZJEDNOTIŤ DPH 

Právo na pravdu navrhuje, aby sa v rámci konsolidácie verejných financií pristúpilo k 
efektívnejšiemu výberu daní. Ďalšie zvyšovanie sadzieb už neprinesie do štátneho rozpočtu 
vyšší objem financií. Naopak, súčasné nastavenie brzdí hospodársky a ekonomický rast, 
oslabuje konkurencieschopnosť podnikov a vyberá z peňaženiek slovenských domácností. 

„Štát už dosiahol maximum na krivke výberu daní. Každý ďalší krok smerom k zvyšovaniu 
sadzieb bude znamenať len ďalšie prehlbovanie problémov v ekonomike. Súčasným systémom 
štát umožňuje špekulantom zarábať milióny, zatiaľ čo poctiví platitelia zaplatia viac. V rámci 
konsolidácie je potrebné pristúpiť k zjednoteniu sadzieb DPH. Súčasný systém vytvára priestor 
na špekulácie a daňové úniky, zatiaľ čo jednotná sadzba by priniesla prehľadnosť, nižšiu 
administratívnu záťaž a spravodlivejší a vyšší výber. Slovensko má na to plnú kompetenciu, 
už v roku 2004 sme mali jednotnú sadzbu 19 %,“ hovorí Zoroslav Kollár. 

„Navrhujeme sprísniť osobnú zodpovednosť štatutárov právnických osôb a ich rodinných 
príslušníkov za účelové, preukázané a vedomé zneužívanie DPH a iných daňových povinností, 
vrátane možnosti ručenia vlastným majetkom. Rovnako navrhujeme zrušiť zvýhodnenú 5 % 
DPH pre sociálne podniky, ktorá sa zneužíva veľkými komerčnými konzorciami. Transakčná 
daň spôsobila, že veľké firmy obchádzajú legálnou cestou platenie daní. Vrátila sa „doba 
cashu“, čo zväčšilo priestor pre šedú ekonomiku. Gastro firmy si uplatňujú na vstupe 23 % 
DPH a na výstupe iba 5 %, pretože to zákon umožňuje. Daňové úniky, najmä odpočty DPH 
predstavujú finančnú, ale aj bezpečnostnú hrozbu. Sú zdrojom prania peňazí cez schránkové 
firmy a to aj v súvislosti s vojnovým konfliktom na Ukrajine. To je len výpočet základných 
pochybení ministra financií pána Kamenického, ktorý má už dva roky v rukách zmenu 
legislatívy. Vinou jeho nečinnosti prichádzame všetci na daniach každý mesiac o desiatky 
miliónov eur,“ uvádza Martin Gračka, odborník Práva na pravdu pre financie. 

„Minister financií pán Kamenický ignoruje daňovú medzeru, dlhodobo jednu z najväčších 
slabín slovenského daňového systému. Kým priemer EÚ je 7 %, Slovensko má až 14,6 % a 
patrí medzi najhoršie krajiny EÚ. Rakúsko má len 3 %, Česko 4,2 %, Maďarsko 2,3 %. 
Namiesto vyberania peňazí z peňaženiek občanom a firmám musí štát konečne bojovať s 
daňovými únikmi.Finančná správa SR by mala úplne nahradiť systém eKasa. Štát nemôže 
ďalej budovať na systéme, ktorý je spojený s korupčným konaním”, dodáva Martin Halás. 

„Sme presvedčení, že každá konsolidácia, bez ohľadu na to, ktorá vláda ju bude realizovať, 
musí stáť na znižovaní daňovej medzery a na efektívnom výbere daní, nie na ďalšom zvyšovaní 
sadzieb. Občania, živnostníci a firmy už nesmú niesť celé bremeno neefektívneho 
hospodárenia štátu a neschopnosti politikov. Spravodlivé, prehľadné a efektívne nastavenie 
daňového systému je základom zdravej ekonomiky Slovenska. Za Právo na pravdu chceme 
realizovať aj opatrenia na zvýšenie výberu daní pre veľké zahraničné firmy. Potravinové 
reťazce, banky, poisťovne, telekomunikačné, energetické podniky, automobilový priemysel ale 
aj digitálne platformy a to najmä v oblasti transferového oceňovania, dohľadu, regulácie a 
zvýšených kontrol zo strany štátu,“ uzatvára predseda hnutia Zoroslav Kollár. 


